



# Плыает, плыает «Кораблик»...

лето 2019 № 38

Информационно – познавательная газета  
о жизни, событиях, буднях и праздниках детского сада «Кораблик»

Из года в год пять лет подряд  
Вы приходили в детский сад -  
Веселые, довольные...  
Но миновали те деньки.  
Сегодня вы выпускники,

До свидания,  
Детский сад!

А завтра все вы школьники.  
В саду учились вы считать,  
И рисовать, и танцевать,  
Разучивали роли.  
Доска, и мел, и карандаши,  
И акварели, и гуашь  
У нас совсем как в школе.



Вас приучали в детсаду  
Любви к друзьям, любви к труду.  
Учили вас старательно.  
Конечно, знания запас  
Покуда невелик у вас,  
Но будет обязательно.



Ансамбль диатонических колокольчиков «Перезвон» нашего детского сада принял участие в районном фестивале детского творчества «Восходящие звездочки» в рамках IX фестиваля дорожной песни «СТРАНА ЯМЩИКА»



Поздравляем!



В преддверии профессионального праздника Дня Воздушного Флота России приказом нашего учредителя - АО ГМЗ «Агат» № 449 от 05.08.2019. воспитатель ЧДОУ «Детский сад «Кораблик» Сарычева Юлия Владимировна выдвинута на награждение Благодарностью Администрации Гаврилов-Ямского МР.

От всей души поздравляем нашего сотрудника с этой наградой. Желаем, чтоб Ваш жизненный и профессиональный путь был легким, благодарным и счастливым!



# К походу готовы!

«Кто шагает с рюкзаком? Кто со скукой не знаком?  
Нас вперед ведут дороги! Эй, ребята, тверже шаг!  
Что турист берет в дорогу? Песню, ложку и рюкзак!»

Вот на такой позитивной ноте проходил наш июньский клубный час, который мы посвятили теме туризма, приобщая детей к активному отдыху и здоровому образу жизни. А с наступлением лета эта тема оказалась как нельзя кстати!

Побывав на различных туристических станциях и полянах, дети не только узнали много интересного, но и попробовали свои силы в «походном» искусстве. Вот как это было:



На поляне **«Привал»** - знакомились с правилами поведения на привале у костра; пели знакомые песни в непривычных, походных условиях, без музыкального сопровождения, узнавали их по строчкам из текста; воспитывали бережное отношение к природе, любовь к походным песням у костра; узнали, что такое привал, какие правила безопасности нужно соблюдать, сидя у костра, как разводить и тушить костер; играли в малоподвижные игры у костра.



На станции **«Туристическое снаряжение»** - подготавливали снаряжение «Если мы в поход пойдем, что тогда с собой возьмем», преодолевали препятствие по навесным канатам (осваивали разнообразные способы лазания по навесной переправе), организовывали страховку и самостраховку, устанавливали палатку, «паковались» в спальные мешки.



На **«Луговой»** поляне знакомились с растениями луга и их полезными свойствами, как можно использовать в походе те или иные растения, наслаждались вкусным ароматным чаем из мяты.



На поляне **«Варим обед»** юные туристы легко и весело справились с приготовлением обеда на костре.



На станции **«Ориентирование на местности по маршрутной карте»** дети научились ориентироваться по плану-карте, обозначать на карте-схеме место своего нахождения и ориентиров, встретившихся по пути, а также тренировались в развитии глазомера.



На **«Полянке здоровья»** дети вспомнили, что без головного убораходить в поход нельзя и быстро нашли выход из сложившейся ситуации, соорудив из газет пи-



лотки. Теперь на рыбалке солнечный удар им не грозит!



Детям интересно всё, что связано с туризмом. Но и среди взрослых, наверняка, есть такие, кто неравнодушен к походной жизни. Почему бы вам не организовать свой семейный туристический слет? Вперёд, за приключениями! У вас всё получится, а дети будут вам за это очень благодарны.

*Соловьева Н.В.,  
инструктор по физической культуре*





# Всё оно КАКОЕ, нашЕ ЛЕТО

*Лето, лето, сказочное лето! От чудес кружится голова...  
Сколько солнца! Сколько света! Как прекрасна летняя пора!*

Лето и, правда, прекрасная пора, несмотря на дождливые дни, которых в этом году было больше, чем солнечных. И это не стало помехой для веселья, игр и многочисленных мероприятий для детворы нашего детского сада.



## Игра «Найди клад»

В один из летних солнечных дней детей ждал сюрприз. На ветке дерева дети обнаружили бумажный свиток с посланием о том, что нужно отыскать клад. Место клада обозначено в прилагаемой карте. Но карта не простая, на ней отмечены задания, которые необходимо выполнить, чтобы отыскать клад.



Детям было интересно самим «читать» карту, определять место очередного задания, выполнять его и двигаться дальше.



Приложив определенные усилия, дети «щелкали» задания как орешки. Но вот одно заставило их поволноваться. Нужно было найти на территории детского сада одноэтажное здание, в котором нет ни одного окна, а только две двери. В этом здании дети и нашли клад - «Коробку с мороженым».

## Волшебная лупа



Зеленая трава, листья, яркие цветы, разноцветные камни, сверкающие на солнце – все это привлекает внимание, все хочется рассмотреть. И ребята взяли в руки «волшебную лупу». Они с интересом прикладывали лупу к цветам и рассматривали, что же там необычного. Что только дети не увидели под лупой в обыкновенном цветке, определяя форму, цвет, фактуру, запах и даже звук, они видели какие – то необычные предметы: часы, мячики, еду, шурпунчика и т.д. Все свои открытия дети записывали, и делились увиденным друг с другом. Одними цветами исследования не закончились. На прогулках рассматривали все, что только попадалось: листья, камни, травинки, палочки и др. Сколько было удивления и восторга в глазах маленьких открывателей!



## Рисунки на асфальте

Есть у вас скучная, серая неприметная асфальтированная территория? У нас уже такой нет! Наши ребята превратили её в веселую, яркую картинную галерею.

Вооружившись цветными мелками, они все своё творчество и фантазию воплотили на асфальте.  
**Здесь и солнышко и мячик,  
Прыгает веселый зайчик.**

**Распускаются цветы  
Небывалой красоты!**

## Загадки

Загадки были разной тематики: о математике, грамоте, природе, окружающих предметах.

Детское жюри, а это все ребята группы, оценивали загадки конкурсантов по критериям:

- ✓ нарисовано аккуратно и понятно,
- ✓ содержание загадки интересно.

Все загадки были оценены по высшему баллу. Конкурсантам вручили медали.

Приятной неожиданностью для детей стало и то, что медали получили и лучшие «угадайки».

Какой ребенок не любит загадок? Вот и мы решили устроить конкурс загадок, но загадок необычных. Наши загадки представляли собой маленький вопрос, который нарисован на карточке и к нему прилагаются два ответа, из которых надо выбрать правильный.



# 11 июля Всемирный День ШОКОЛАДА ♥

пались ответы. Кажется, о шоколаде мы знаем многое, на этом разговор можно и закончить. Да, оказалось, что не всё нам известно. Детям интересно: «Как делают шоколад?», «Кто его привозит в магазины?», «Почему он бывает разного цвета?», «А всегда ли он такой твердый?», «Есть ли жидкий шоколад?».



Так началась кропотливая работа по «изучению» шоколада. С помощью виртуальной экскурсии дети смогли узнать весь путь шоколада, от произрастания до его изготовления. Побывали на реальной экскурсии в кафе «Пирожок», познакомились с работой официанта, узнали, как делается горячий шоколад.



Детей так заинтересовала эта тема, что группа превратилась в шоколадный город со своей кондитерской фабрикой, выпускающей шоколад, конфеты, шоколадные пряники и мороженое. Стол заказов принимал и отпускал продукцию, а служба доставки везла её в супермаркет и кафе. После работы жители города собирались всей семьёй и шли отдыхать в кафе. Память о сладком празднике дети «увековечили» в коллективной работе «Сладкое дерево».

Трошина Е.В. – старший воспитатель



## Волшебная ромашка



Перефразируя слова известной песни группы «ДДТ» «Осень» применительно к лету, можно сказать: «Что такое лето?

Это небо! Счастье, солнце, воздух и раздолье!» А также лето – любимая всеми удивительная и необыкновенно благодатная пора. Именно, летом дети максимально много времени проводят на свежем воздухе, вдоволь гуляют, двигаются, бегают, прыгают, катаются на велосипедах, играют с водой, в подвижные и спортивные игры и другое.

Роль летней физкультурно-оздоровительной работы в развитии и укреплении здоровья детей очень велика. Мы все знаем, как важно организовать жизнь дошкольников так, чтобы каждый день был содержательным, приносил радость и пользу, чтобы дети узнавали что-то новое, совершили маленькие и большие открытия. А воспоминания о лете, веселых играх, прогулках, праздниках, развлечениях, ярких и интересных событиях согревали и радовали каждого ребенка ещё долгое время.

Одним из таких событий у старших дошкольников стало спортивное развлечение «Волшебная ромашка». Даже совсем «нелётная» погода не помешала создать положительный эмоциональный настрой. Дети с увлечением выполняли задания – сюрпризы, которые подготовила ромашка на своих лепестках, проявили творчество в двигательной активности и дружеские отношения при выполнении совместных командных действий.



Инструктор  
по физкультуре  
Соловьева Н.В.



## Сказочная эстафета



Дети любят не только «читать» сказки, но и «показывать» их.

Поэтому в нашем детском саду на неделе «Воспоминаний любимых сказок» очень интересно прошла сказочная эстафета. На предварительном этапе подготовки к спектаклям, дети назвали любимые сказки, вспомнили героев, обсудили характеры сказочных персонажей. Путём голосования выбрали для инсценировки 3 известные сказки «Колобок», «Репка», «Маша и медведь».



Ребята разделились на три подгруппы, решили, кто и какую роль будет играть. Нарядились в костюмы, продумали необходимые атрибуты, пригласили зрителей – малышей из младшей дежурной группы и разыграли перед ними сюжеты любимых сказок. Маленькие артисты с большим удовольствием пели, танцевали, перевоплощались в того или иного персонажа сказки. Благодаря умению детей перевоплощаться в сказочный образ, импровизировать, используя свои творческие способности, а так же насыщенному музыкально-му сопровождению, необходимой атрибутике и декораций, спектакли получились очень яркие, запоминающиеся, эмоционально насыщенные. И в благодарность дети- артисты получили восторженные улыбки и громкие аплодисменты зрителей. Музыкальные сказки – это чудесный ключик, который открывает дверцу в окружающий ребенка мир образов, красок, звуков. Это творчество, импровизация, требующие от детей труда и фантазии, а от взрослых – выдумки и изобретательности в костюмах и декорациях.

Велга Е.В. – музыкальный руководитель

# Пиратский квест “Сокровища пяти океанов”

Квест-игра - уникальная возможность почувствовать себя искателем сокровищ, настоящим пиратом, капитаном корабля, вождем племени или шпионом. Вот и в нашем детском саду 6,7 и 8 августа 2019г. состоялся трехдневный пиратский квест, где ребята превратились в настоящих пиратов. К игре все «пираты» подготовились хорошо. У кого-то уже были готовые пиратские костюмы, а кто-то решил пофантазировать и подготовил костюм из подручных материалов дома вместе с родителями.



Ребятам предстояло отыскать сундук с волшебными кристаллами, которые были похищены Морским чудищем у старого пирата Морского Волка во время шторма. В первый день ребята переходили с одного маршрута на другой и проходили испытания: отгадывали ребусы и загадки, составляли костюм пирата, пытались прочитать зашифрованное послание, танцевали пиратский танец. За пройденные испытания ребята получали монеты-пиастры, которые нужны были на покупку корабля. Во второй день ребята продолжили свое путешествие

и их снова ждали препятствия и испытания, с которыми они так же успешно справились. Они смогли пройти в Пиратскую бухту и разгадать зашифрованную надпись с помощью алфавита-дешифратора, кидали кубик-кости и за это получили оставшиеся монеты-пиастры. Также нашли все подсказки и красные следы, которые их привели к кораблям. Тут ребята и узнали о таких кораблях, как Бригантина, Шхуна, Фрегат. Обменяв пиастры на детали и запчасти, ребята построили свои корабли и отправились дальше в плаванье. И вот незаметно подкрался третий день путешествия, где маленькие пираты добрались до острова Попугаев. Ведь попугай давние друзья Пиратов и они должны были помочь найти Морское Чудище. Но для этого надо было выполнить их задания, вспомнив счет и геометрические фигуры, разгадать загадки и пройти целый морской бой на воде. Последний маршрут был остров, где ребята учились завязывать морской узел и играли в игру «Горячо-холодно», и, наконец-то, нашли долгожданный сундук с волшебными кристаллами (шоколадками).



Дети были очень рады!

Все участники очень сплотились за время игры, получили отличный заряд бодрости и положительных эмоций!

B.B. Серова, воспитатель

Педагоги нашего детского сада уже второй раз приняли участие во Всероссийский форуме работников дошкольного образования «**Ориентиры детства**», прошедшем в г.Москве. Это уникальное мероприятие, направленное на усиление роли дошкольного образования в стране. Это самый масштабный форум для педагогов современного формата. Миссия форума — рассказать о возможностях для профессионального и личностного роста педагога. Форум помогает педагогам выстроить индивидуальную траекторию развития собственных компетенций, обрести поддержку коллег, показывает, как и чем дополнить свой профессиональный опыт, дает энергию для работы.



## Спасибо



Коллектив детского сада выражает признательность и благодарность самым умелым, творческим и инициативным родителям, принявшим активное участие в ремонте детского сада в летний период. Спасибо за то, что несмотря на занятость и нехватку времени, проявляете сердечное участие в жизни нашего детского сада.

Желаем Вам и дальше оставаться неравнодушными, любить и понимать своих детей!

**Больше вам спасибо!**

# В детский сад?.. С удовольствием!

*Детки в садике живут, и играют, и поют,  
Здесь друзей себе находят, на прогулку с ними ходят.  
Вместе спорят и мечтают, незаметно подрастают.  
Любят взрослые и дети, самый добрый дом на свете!*

После долгой разлуки, отдыха и путешествий с родителями, после летних развлечений, дети вновь встретились со своими воспитателями и друзьями, чтобы начать большое дружное и увлекательное путешествие по "волнам" новых открытий и побед! Начинается новая полоса в их жизни: познавательные встречи, игры, беседы, праздники, помогающие лучше познать окружающий мир, чему-то научиться, узнать себя, определить свои интересы. В детском саду традиционно прошёл "День радостных встреч". В группах детей ждали развлекательные программы, а на прогулке весёлая дискотека. Всё это помогло создать в этот день атмосферу праздника!



*Aх, детский сад, твой мир - чудесен! Где можно весело играть,  
Он соткан из веселых песен, их можно петь и танцевать...*

P.S. В добный путь, маленькие капитаны большого «Кораблика»!

Велга Е.В. – музыкальный руководитель



29 августа состоялась **Международная акция «Книжка на ладонке - 2019»**. Цель Акции — привлечение детей дошкольного возраста и их родителей к чтению современной детской литературы. Наш детский сад тоже не остался в стороне от этого мероприятия.

Работник Муниципального бюджетного учреждение культуры «Гаврилов - Ямская межпоселенческая центральная районная библиотека - музей» Лахтадырь Светлана Борисовна рассказала нашим ребятам о книгах, библиотеке и прочитала выбранную детьми сказку.



## «Кораблик» празднует «День Российского флага»

22 августа в России отмечают "День рождения Российского Флага". Это праздник молодой, но педагоги детского сада «Кораблик» не обошли этот день стороной. В течение недели в старших и подготовительных группах воспитатели знакомили ребят с традициями, которые рассказывают о флаге и гербе нашей страны, где должен находиться флаг, в каких случаях люди выходят на мероприятия с флагом, и что означают белый, синий, красный цвета, изображенные на флаге.



Итогом этих занятий стал тематический праздник - "День Российского Флага". Под звучание песни «Флаг России» дети старшего дошкольного возраста маршем зашли в зал, а воспитатели торжественно внесли флаг России. Воспитанники читали стихи и отгадывали загадки, посвященные флагу. Активно приняли участие в танцевальном фешенебе с флагами России. Спели песню «Российский флаг». А на веселых эстафетах, ребята показали свою спортивную подготовку, и доказали, что растут достойной сменой. В заключение праздника, дети раскрасили дорожки детского сада в цвета российского триколора. Патриотами не рождаются, ими становятся. Дошкольники должны знать, ценить и уважать свою историю, восхищаться идеалами нашей страны. В нашем детском саду мы стремимся воспитать настоящих патриотов, которые будут гордиться своей родиной – Россией!

Велга Е.В. – музыкальный руководитель

Плывет, плывет  
«Кораблик»

Редакционная коллегия:  
Сергеева Е.А., Журавлева Е.В.,  
Семибрата А.С.

г. Гаврилов-Ям,  
ЧДОУ «Детский сад «Кораблик»